

6 сентября 2023 года с 12.00 - 19.00 в ауд. 313 ИФРАН (Москва, ул. Гончарная, 12/1) состоится III международная междисциплинарная конференция (Россия-Франция)

«АКТУАЛЬНОСТЬ ИЛЛЮЗИИ: ФИЛОСОФИЯ, ПСИХОЛОГИЯ, ПСИХОТЕРАПИЯ»

Современная жизнь с ее все более глубоким погружением в виртуальные пространство побудила нас по-новому обратиться к вопросу соотношения иллюзии и реальности. Какова роль иллюзии в нашей жизни? Что для нас реальность, а что - иллюзия? Равно ли иллюзия обману? Биоэтика как практическая философия позволяет нам сфокусироваться на самых острых этических, мировоззренческих, общечеловеческих проблемах, возникающих на стыке нашего бытия и различных технологий и практик. Реальность или видимость жизни в реанимационном пространстве, иллюзорность подчиненности машины и искусственного интеллекта человеку.

Иллюзии упрощают реальность и создают общую, понятную и легко объяснимую картину. В кризисной ситуации, наряду с дефицитом достоверной информации и обоснованного прогноза развития ситуации в будущем, именно иллюзии позволяют избежать когнитивного диссонанса, и поэтому от них так трудно отказываться - это сопряжено с дискомфортом и болью. Всегда ли нужно стремиться избавляться от иллюзий и избавлять от них других? Психология не дает однозначного ответа на этот вопрос. Психологические практики позволяют нам использовать способность нашего мозга создавать иллюзии для получения терапевтического эффекта. Клиенты психотерапевта проживают в иллюзорной реальности телесные ощущения и глубокие эмоции, которые для них ничем не отличается от физической реальности. Задача терапевта - создание и сопровождение клиента в специально созданной «гипнотической» цреальности для получения нового, лечебного опыта и формирования нового, конструктивного реагирования и поведения. Литература и искусство, создавая талантливые художественные иллюзии, позволяет нам проживать глубочайшие эстетические и подлинно возвышающие дух эмоции, большинство любовных взаимоотношений также начинаются (а порой и держатся) на иллюзии, что этот человек - прекрасен и почти что идеален...

Однако можем ли мы всегда пребывать в иллюзиях, какова цена, которую мы за это платим? Способность нашей психики создавать иллюзии и затем руководствоваться ими, как истиной, может сделать нас беззащитными перед злонамеренным манипуляциями, и тогда ложное или искаженное восприятие окружающей действительности, когда воспринимающий испытывает чувственные впечатления, не соответствующие действительности, приведёт не только к ошибочным суждениям об объекте восприятия, но может нас лишить свободы и рассудка. Как нам сохранять здравый смысл и способность непосредственно воспринимать реальность и видеть истину в мире, полном иллюзий, будут говорить специалисты различных наук о человеке - философы, этики, психологи, культурологи, писатели и психотерапевты. Возможность услышать самые разные точки зрения и понять друг друга, преодолев искаженное видение и самообман - одна из важнейших целей наших встреч.

Конференция пройдет в смешанном формате. Рабочие языки - русский, французский.

Организаторы конференции: сектор гуманитарных экспертиз и биоэтики Института философии РАН (ИФРАН), ПАС (Международный Институт Активации Сознания).

Оргкомитет конференции:

Майленова Ф.Г. (председатель), д.филос.н., в.н.с. сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики ИФРАН, член научно-практического совета Международного института активации сознания;

Болсун С.А., мед.психолог, президент Международного института активации сознания, преподаватель НИИ клинического гипноза;

Антипов А.В., к.филос.н., н.с. сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики ИФРАН;

Лавреньева С.В., м.н.с. сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики ИФРАН;

Координатор и модератор конференции - д.филос.н. Майленова Ф.Г.

Приглашаем к участию и обсуждению!

Заявку о желании принять участие в качестве слушателя (полное ФИО, специальность, место работы/учебы, форма участия - онлайн или оффлайн) присылать по адресу bioethics@list.ru.

ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ:

1. Биоэтика как практическая философия

Тищенко Павел Дмитриевич, д.филос.н., гл.н.с. ИФРАН. «Избыточность сознания, память и открытие себя как открытой целостности»

Антипов Алексей Владимирович, к.филос.н., н.с. ИФРАН. «Иллюзия этичности: право на забвение»

Сафаров Ильдар Шамилевич, к.филос.н., PhD, член научно-практического совета Международного института активации сознания. «От иллюзий интерпретации к непосредственным данным сознания: рациональное и надрациональное в трансом фокусировании»

Майленова Фариды Габделхаковна, д.филос.н., в.н.с. ИФРАН, член научно-практического совета Международного института активации сознания. «Коварство иллюзий в межличностном общении».

Патракова Алина Павловна, к.филос.н., ст. преп. Свято-Филаретовского института, н.с. ИФРАН «Между реальным и мнимым в биомедицинском взгляде на человека в реанимационном пространстве»

Ярославцева Елена Ивановна. к.филос.н., с.н.с. сектора философских проблем творчества ИФРАН. «Природа иног: Имитация / Иллюзия как две стороны одной медали».

Пронин Михаил Анатольевич, к.м.н., с.н.с. ИФРАН, руководитель исследовательской группы «Виртуалистика». «Философские вопросы

онтологии иллюзий: парадигмальные аномии мировоззрения мейнстрима».

Попова Ольга Владимировна, д.филос.н., в.н.с., ВрИО зам. директора Института философии РАН. **«Иллюзия и реальность репродуктивных прав: казус Декларации о запрете суррогатного материнства».**

2. Литература и искусство

Воронин Андрей Алексеевич, д.филос.н., в.н.с. ИФРАН. **«Коварная подмена или спасительная замена?»**

Бортнюк Ольга Анатольевна, к.к.н. Доцент кафедры сестринского дела с курсом социальных дисциплин ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России. **«Социально-драматический характер иллюзорного в музыкальном искусстве (на примере творчества Б.Берлинера)**

3. Работа с иллюзиями в психологических практиках

Базаров Тахир Юсупович, д.псих.н., профессор МГУ имени М.В.Ломоносова, научный руководитель Московской школы практической психологии при МИП. **«Корпоративная культура: реальность или иллюзия?»**

Брехов Дмитрий Алексеевич. Бакалавр менеджмента, модератор проектных сессий. **«Иллюзорность счастья в современном мире»**

Болсун Сергей Александрович, медицинский психолог, президент Международного института активации сознания. **«Гипнотические феномены - реализация иллюзии в реальности сеанса»**

Артамошкин Андрей Алексеевич, врач невролог, гипнотерапевт, член научно-практического совета Международного института активации сознания. **«Телесный гипноз, возникновение иллюзий и механизмы управления ими при реальном тактильном контакте»**

Dr Jean Becchio, Membre Fondateur et President du Collège International de Thérapies d'activation de Conscience (CITAC). Paris, France. **«Vivre dans l'illusion pour supporter la réalité».** *Жан Бекио*. Основатель и Президент Международной коллегии терапии активацией сознания (CITAC), доктор медицины (MD). Париж, Франция. **«Жить в иллюзии, чтобы выжить в реальности»**